
שאלון 35472 מועד 
חורף נבצרים תשפ"ב

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35472 מועד 
חורף נבצרים תשפ"ב.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 35472אלון מועד חורף נבצרים ש 22פברואר פב בגרות 

 .2שאורך צלעו  המנסרה הישרה הוא מעוין, בסיס א. 

 יסים. ם מאונכים לבסמקצועות הצדדי ה אםבהת

 נרשום בינתיים את מה שידוע, ואת השאר נחשב בהמשך.
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 ן ללמוד מהנתונים ?ד ניתמה עו

E  אמצע המקצוע היא C'D' :ולכן ,
1

C'E
2

v= −. 

 .w -ו u   ,vת  , באמצעו  B'A -ו B'Eאת הווקטורים   נביע
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תשובה: 
1

B'E
2

u v= − , B'A v w= − −.  

 

 ב. נבדוק את שלוש הטענות.

(1 )0u v =. 

BAD אהי ןהמעוי  הזווית שבין צלעותהטענה אינה נכונה, כי  60=  ומר , כל( ) 60,u v =  . 

 
1

cos60 2 2 2
2

u v u v=  = =    . 

2u, תשובה: הטענה אינה נכונה v =. 

(2 )0u w =. 

 . ים מאונכים לבסיסיםבמנסרה ישרה המקצועות הצדדינכונה, כי הטענה 

0u, נכונהנה תשובה: הטע w =. 
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 (3) B'A נך למאו-  B'E.  
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 .B'E -נך למאו B'Aנכונה, ענה טה  תשובה:

 

 . המנסרההגובה של  נחשב את אורךג. 

8הוא  סרהנמהנפח   .הרשווה למכפלת שטח הבסיס בגובה המנס 3

 שטח בסיס מנסרה הוא:  

ABCD

ABCD

S = AB AD sin BAD

S = 2 2 sin60 2 3

 

   =
  

 מנסרה הוא:   גובה

8 3
H = 4

2 3
=  

       .4תשובה: אורך הגובה של המנסרה הוא 

 

      .כל המידע שצברנושמאל, עדכון של מד. 

 . B'Eך הווקטור ( נחשב את אור1)
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   .3  הוא B'Eתשובה: אורך הווקטור  
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AB'E   ,AB'Eשטח המשולש ( נחשב את 2) = 90. 

AB'Eתכנון:   0.5 B'A B'ES =     

       .B'A  קטורווהך ב את אורש חנ 
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 (.ABB' -שפט פיתגורס במלחשב גם בגם  ניתן  B'A אורך את)

 

 .AB'E  לש המשושטח נחשב את 
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 .15 הוא AB'E  לש משושטח   תשובה:
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 35472אלון מועד חורף נבצרים ש 22פברואר פב  ת בגרו        

 . (y)  כמות המדוזותובין  ,(x)  המים תרטמפרטובין  שרבדק את הקמחקר הא. 

 .זוגות נתונים 30  היא ה שנבדקהיהאוכלוסי

26.5x  המים רתרטופממוצע טמ ן:התוצאות שהתקבלו ה =    ,  3.5עם סטיית תקן שלxS =  , 

14y  תמות המדוזוכממוצע ו 2.5ySעם סטיית תקן של  ,   =  ות.מדוז =

26.5x)  תע טורה הממוצרהטמפלכמות המדוזות, כאשר טמפרטורת המים היא  הניבוי הטוב ביותר = ,)  

14yזות ) דוממוצע של כמות המהוא ה =.) 

 . עובר בנקודת הממוצעים ם קו הרגרסיהגש  , כמובן,נזכור

 ,   26.5  היא הטמפרטורה הממוצעת טורת המיםרהניבוי לכמות המדוזות, כאשר טמפ  תשובה:

   מדוזות. 14  יהיה

0.8rהוא    תאםמקדם המ יב. נתון כ =  . 

) דטרמיניסטיהזהו מקדם הקרוב למקדם  1)r  הניבוי יהיה ניבוי טוב.כן , ול =

 יגדל.  Yהמשתנה יגדל, גם  Xככל שהמשתנה המנבא  אז שמקדם המתאר הוא חיובי,   כיוון

 .גדלכמות המדוזות תצפוי ש תעלה, גם  הרטו רומכאן, שככל שהטמפ

 עולה, ננבא כמות גדולה יותר של מדוזות.  השהטמפרטורככל  –( נכון 3היגד )תשובה:  

 .x ההטמפרטורלפי  y  דוזותכמות המה לניבוי ינמצא את משוואת קו הרגרס. ג

  גרסיה:וע קו הרנמצא תחילה את שיפ
2.5 4

0.8
3.5 7

y

x

s
m r

s
=  =  =  . 

 : הממוצעים  בנקודתסיה, שעובר רמשוואת קו הרגאת  נמצא
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 היא ,x ההטמפרטורלפי  y דוזותכמות המלניבוי , סיהמשוואת קו הרגרתשובה: 
4 1

1
7 7

y x= −. 
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   .  33שבו טמפרטורת המים היא  ביום y  המדוזותלכמות ר וי לשיעומהו הניבנמצא . ד

33xנציב   רגרסיה:  , במשוואת קו ה=
4 1 5

33 1 17 18
7 7 7

y =  − = .  

 ,הייתה בתחום 33טורת מים של רפטמרון סעיף זה, חבויה הנחה ש תפב – הערה

   שבו התקבלו נתונים על טמפרטורות המים.

 , הרי שהנחה זו היא סבירה.  26.5, וממוצע של  3.5לאור סטיית התקן של  

 . מדוזות 18 בערך הוא ,33מים היא  שבו טמפרטורת ה ביום, המדוזות לכמות הניבוי:  תשובה

 

 

 העשרה
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והדעיכה:   הגדילה נוסחת
0t

tM M q=  0אשר , כM - תיתת ההתחלהכמו, 

q   דעיכה /להדיהגהוא גורם, tM אחר זמןהכמות ל  t. 

 

)בכל יום היא  דבקיםמספר הנ מתארת אתיה ה שוב א', הפונקציביא.  ) 10 1.5tM t = . 

1.5qרם הגדילה הוא  ווג  10בקים ההתחלתי הוא  דמספר הנמכאן ש     .עולה(ונקציה פ) =

)בכל יום היא  מתארת את מספר הנדבקיםיה ה', הפונקצבשוב יבי ) 100 1.2tG t = . 

1.2qרם הגדילה הוא  ווג  100בקים ההתחלתי הוא  דמספר הנמכאן ש     .ונקציה עולה(פ) =

 י יותר.תב הגדילה איבקים ההתחלתי גדול יותר, וקצ דשוב ב', שבו מספר הנילי מתאים IIלכן, גרף 

   .IIגרף   –שוב ב' י, י  IIIגרף   – שוב א'יתשובה: י

 

 . ימים 8קים ביישוב ב', לאחר היה מספר הנדבנחשב מה ב. 

8(8) 100 1.2 430G =   

  .430  בערך , היהיםימ 8קים ביישוב ב', לאחר  מספר הנדב תשובה:

 

 .  לאחר כמה ימים מספר הנדבקים בשני היישובים היה שווהנחשב . ג
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 .( 656בערך ווה הוא דבקים הש שמספר הנ נקבל ,קהבבדי)

 . ישוב ב' היה שווהבקים ביישוב א' וביד , מספר הנ (11  -)ביום הך בערם ימי 10.32לאחר   תשובה:
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 . ממספר הנדבקים ביישוב ב' 40ר הנדבקים, בזמן הבדיקה הראשונית, היה גדול פי מספבישוב ג' . ד

100היה  , שוב ג'ביי  בספירה הראשונית  ,מכאן שמספר הנדבקים 40 4000 =. 

 שניתנה מייד לאחר בדיקה הראשונית,  סיוניתיימים, ממתן התרופה הנ 8לאחר  

 , יף הקודםשמצאנו בסע כפי', קים ביישוב בהנדב 430 -ישוב ג', רבע מהיה מספר הנדבקים בי

 :  רכלומ
1

430 108
4

  .נדבקים 

 .רופהבכל יום, מאז מתן הת, יישוב ג'בכמה אחוזים ירד מספר הנבדקים בנחשב 

8

8

8

108 4000 / : 4000

0.027

0.027

0.6367

q

q

q

q

= 

=

=

=

   

 . היומיהדעיכה נמצא את אחוז 

100
0.6367 / 100

100

63.67 100

36.33%

P

P

P

−
= 

= −

=

  

)בכל יום היא  יםמתארת את מספר הנדבקיה ה', הפונקצגשוב יבי) ) 4,000 0.6367tN t = ). 

 יום. בכל 36.33%  -מספר הנדבקים ביישוב ג' ירד ב תשובה:

 

 .  600 -יע לגבדקים יאת בתי הספר ביישוב בו מספר הנ לסגורהוחלט . ה

 נסגרו ביישוב זה.  ולכן בית הספר 4,000ן הוא  בר ביום הראשוביישוב ג', מספר הנבדקים כ

 

(10)10 בערך מספר הנדבקים ביישוב א' יהייהימים,  10לאחר   10 1.5 577M =  , 

 . (ימים 11  לאחר)למעשה, ייסגרו  פר ביישוב א'תי הסרו בגא ייסללכן 

 

(10)10 בערך ' יהייהבבקים ביישוב מספר הנדימים,  10לאחר   100 1.2 619G =  , 

 .'בפר ביישוב תי הסב סגרו אתלכן 

 

 .ספירה הראשוניתהימים מה 10ך במהלבשני יישובים, בתי הספר סגרו כן,  תשובה:

 . ם העשיריביו ' סגרובאת בתי הספר ביישוב אשון, ו ביום הרכבר ביישוב ג' סגרו  את בתי הספר
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)2א. נתונה הפונקציה   ) 2 ( )f x n x a= − (0a )פרמטר ,. 

5xקודה ק בננתון כי שיפוע המשי ', ולכן 1.25הוא   = (5) 1.25f =  . 

 

2

2

2 2
' ( )

4 5
1.25

5

25 16

9

x
f x

x a

a

a

a

=
−

=
−

− =

=




 

9aב. נציב   )2  , ונקבל = ) 2 ( 9)f x n x= − 

 .לא מבקשים( ם)לא דורש הוכחה, א y  -ה , ולכן הגרף שלה סימטרי לציריה זוגיתהפונקצב ש לנשים 

 . בלבד, חיוביים ספריםמ תקבלמ n  -ונקציית הפ גדרה:את תחום הה מצאנ( 1)

2

2

9 0

9 0

3, 3

x

x

x

− 

− =

= −

  

3x  חום החיוביות שלה הוא"(, שתצוחקת)" מינימוםמתקבלת פרבולה בעלת    3ו , אx . 

)  תשובה: תחום ההגדרה של הפונקציה )f x  3הואx  3ו , אx . 

 

)ת של הפונקציה  ימפטוטוהאס (2) )f x ,ה צירהמאונכות ל- x 3עבור , מתקבלותx 3x -, ו= = −, 

) -שואפת ל פונקציהלאפס, אז ה ףשכן כאשר הביטוי שמקבלת הפונקציה הלוגריתמית שוא  )−. 

3x  האסימפטוטות הן  תשובה: 3x -, ו= = −.      

 

)  של הפונקציה  ומי העלייה והירידהתחנמצא את  (3) )f x. 

2

2

( ) 2 ( 9)

4
' ( )

9

4 0

0

f x n x

x
f x

x

x

x

= −

=
−

=

=

16
' (4) 0

16
' ( 4) 0

f

f

= 
+

−
− = 

+

 

3x  -עלייה   תשובה:  , 3  -ירידהx  − . 
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0yמתקיים   x  -ר העם צישל הפונקציה   ךבנקודות החיתו (4) =. 

2

2 2 0

2

0 2 ( 9)

( 9) 0 9 1

10 ( 10,0) , ( 10,0)

n x

n x x e

x

= −

− = → − = =

= → −

  

0xרה גדההחום י בתכ, y-אין נקודת חיתוך עם ציר ה . 

)  ה:ובתש  10,0), ( 10,0)−. 

 

)  הפונקציהנסרטט סקיצה של גרף  (5) )f x. 

 

 . הסקיצה מעל  ה:ובתש 
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)נתונה הפונקציה  .ג ) ( 4)g x f x= − . 

)ימינה של   יחידות 4ופקית, זה אזהזו  )f x 7  הוא ה. תחום ההגדרx  1ו , אx  . 

7x  האסימפטוטות הן 1x -, ו= )הן  x  -, נקודות החיתוך עם ציר ה= 10 4,0)+, ( 10 4,0)− +.    

7x -עלייה תחום  ,y  -ר החיתוך עם צי כבר נקודת יש  ,  1  -ירידה ותחוםx  .   

 

 . ה מעלהסקיצ  :תשובה

 

)2פי שאמרנו, כ .ד ) 2 ( 9)f x n x= ) y  -, ולכן הגרף שלה סימטרי לציר היה זוגיתפונקצ היא − 0)x =. 

)קבלת הפונקציה  , מתימינה יחידות 4ופקית לאחר ההזזה הא ) ( 4)g x f x= − , 

4xשכמובן שאינה כבר זוגית והגרף שלה סימטרי לישר  = . 

)יה  הפונקצ  :ובהש ת ) ( 4)g x f x=  . גיתוז-לא זוגית ולא אי  אהי −
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 35472 אלוןמועד חורף נבצרים ש 22פברואר  פב רות בג

)יות  הפונקצא.  )f x ו- ' ( )f x  2מוגדרות בתחוםx  −  . 

' הגרף של ( )f x ,טוט, חותך את ציר ההנתון בסר-  x הבנקוד ( , 0)a , 

 יוביות, ליליות לחועובר בנקודה זו מש 

)ולכן  )f x עבור  ,רידה לעלייהעוברת מיx a=, .וזו נקודת מינימום 

xתשובה:   a=.מינימום ,  

נתונה הפונקציה . ב
2

( )
2

xe
f x

x
=

+
 . 

)של הפונקציה   ם ההגדרהתחו )f x 2הואx  − . 

)  של הפונקציה נקודת המינימוםנמצא את שיעורי  )f x. 

3

3 3

2 2

2

2

2

2

2 ( 2)
' ( )

( 2)

(2 4 1)
' ( )

( 2)

(2 3)
' ( )

( 2)

0 2 3

2 2
1.5 ( 1.5) 0.1 ( 1.5, 0.1)

1.5 2

x x

x

x

e x e
f x

x

e x
f x

x

e x
f x

x

x

e
x f

e e

−

+ −
=

+

+ −
=

+

+
=

+

= +

= − → − = =  → − 
− +

 

1.5aא, כאשר בהתאם גם בע, על פי סעיף סוג הקיצון נק = − . 

תשובה: 
3

2
( 1.5, 0.1)

e
−  ,1.5,  מוםמיניa = −. 

 

)של ירידה הג. את תחומי העלייה ו  )f x , 

' ן לרשום בהתאם לסימני הנגזרתנית ( )f xהמופעים בגרף הנתון ,  . 

1.5x  -תשובה: עלייה   2 -, ירידה  − 1.5x−   2xאו  −  − .   

 

0xמתקיים  , y -חיתוך עם ציר הה בנקודתד.  ,0), ובהתאם = 0.5) . 

0yקיים , מתx -חיתוך עם ציר הנקודות ב = . 

 . x  -, אז אין נקודת חיתוך עם ציר ה xכל  ובי לאולם, כיוון שמונה הפונקציה חי

,0)  תשובה: 0.5). 

 

2xהיא   x  -משוואת האסימפטוטה המאונכת לציר ה. ה = −  . 



גבע
יואל 


 לין ר יעפ יתב ע"נכ

 

ה  נסרטט את גרף הפונקצי. ו
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x
=

+
  . 

    .טוטלפני הסר זריזותהצבות   שלוש 

(5) 3,146f = →+ פקית לימין.סימפטוטה אוא ןואי 

5( 5) 1.51 10 0f − −− = − → 0 -וy x  ור עבלשמאל,  פקיתפטוטה אוסימא = →− .  

 

 .לוט מעתשובה: הסרט

 

 

 . מאלמש  בכחול, הצבוע את השטח המבוקש  נחשב. ז
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  השטח המוגבל הואתשובה:  
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2
0.5 0.4

e
− .  

 

 

 




